

Нерушима великая дружба народов СССР и Китая

Дружба великих народов

В тесной дружбе с Советским Союзом, странами народной демократии китайский народ под руководством своей Коммунистической партии осуществил коренные общественно-экономические преобразования.

За три года в Китайской Народной Республике объем промышленной продукции увеличился более чем в два раза. Значительно выросла также продукция сельского хозяйства. Несколько повышается материальное благосостояние трудящихся. В 1952 году заработка плата рабочих и служащих была на 60—120 процентов выше уровня 1949 года. Огромны достижения нового Китая в народном просвещении. В городах и селах открыто много кинотеатров и клубов, библиотек и читален.

Советский народ проявляет огромный интерес ко всем сторонам жизни, созидания, к расцветающей новой культуре Китая.

Общий тираж книг китайских авторов, изданных в нашей стране, составляет более четырех с половиной миллионов экземпляров. Значительная часть этих книг переведена не только на русский, но и на многие другие языки народов СССР.

Советский народ с глубоким интересом встретил издание в СССР избранных произведений Мао Цзэ-дуня. Выпущены на русском языке также книги Лю Шаопуци "Об интернационализме и национализме", Лю Даляняна "История американской агрессии в Китае" и другие.

Произведения китайских писателей стали достоянием широких масс советского народа. Книги Лу Синя, Го Мо-жо, Мао Дуня, Дин Лин, Эми Сяо, Чжао Шули, Чжоу Ли-бо и других китайских писателей помогают советскому читателю познать ближе жизнь нового Китая и еще больше полюбить братский народ. Во многих городах Советского Союза миллионы людей посещают картинные галереи, выставки, спектакли, знакомятся с достижениями культуры, науки и искусства нового Китая.

Победа китайской народной революции, великие успехи нового Китая — это новый триумф всепобеждающих идей марксизма ленинизма.

Дружба великих народов — СССР и Китая — растет и крепнет. Эта дружба будет жить вечно.

Вадим КОЖЕВНИКОВ.

К НОВЫМ УСПЕХАМ!

Китайская Народная Республика завершила в основном восстановление народного хозяйства. За три с небольшим года существования республики трудящиеся Китая добились огромных побед. Аграрная реформа, за исключением небольшого числа районов, населенных национальными меньшинствами, завершена по всей стране. Государство взяло в свои руки все предприятия, принадлежавшие бирократическому капиталу, полностью реорганизовало их и превратило в предприятия социалистического характера. Промышленное и сельскохозяйственное производство не только полностью восстановлено, но по многим видам продукции превзошло наивысший уровень прошлых лет. В стране достигнуто небывалое единство народа.

В настоящее время Китайская Народная Республика вступила в период широкого экономического строительства. 1953 год является годом первой китайской пятилетки. Плановые задания на текущий год предусматривают увеличение производства чугуна на 14 процентов против прошлогоднего, стали — на 23 процента, свинца и цинка — примерно в полтора раза, электроэнергии — на 27 процентов, добычи нефти — на 42 процента, выпуска станков — на 34 процента. Осуществление этих задач серьезно поднимет уровень экономики народного Китая.

В различных районах страны быстрыми темпами строятся крупные промышленные предприятия, проводятся большие работы по освоению природных богатств.

В борьбе за широкое экономическое строительство китайский народ опирается на братскую дружбу народов СССР и Китая.

"Пусть крепнет и процветает великая дружба Китайской Народной Республики и Союза Советских Социалистических Респу-

блик, являющаяся прочной опорой мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире!" — писал И. В. Сталин в приветственной телеграмме Мао Цзэ-дуну по случаю третьей годовщины Китайской Народной Республики.

Советский Союз посыпает народному Китаю новейшее оборудование для строящихся заводов и фабрик, а также направляет высококвалифицированных специалистов. На предприятиях и в деревне миллионы трудящихся работают по методам советских передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства.

С каждым днем крепнет дружба советского и китайского народов. Трудящиеся Китайской Народной Республики с огромным подъемом изучают опыт социалистического строительства в Советском Союзе. «Чтобы построить нашу страну», — сказал Мао Цзэдун, — мы должны довести дело учебы у Советского Союза до общенациональных масштабов».

Эти слова вождя китайского народа стали лозунгом для миллионов людей. Они служат делу дальнейшего укрепления китайско-советской дружбы. Трудящиеся Китая от всей души заявляют, что они будут всемерно крепить узы братской дружбы, упорно осваивать богатейший советский опыт.

«Мы будем и впредь, — говорит Герой труда, токарь Чжао Го-ю, — укреплять и усиливать демократический лагерь мира во главе с Советским Союзом, защищать мир и безопасность во всем мире и бороться до полной победы за общее дело коммунизма».

«Наши два великих народа — Китая и СССР, — заявляет Герой труда, текстильщика Хао Цзянь-сю, — еще теснее сплотятся и будут уверенно идти вперед по пути, указанному Лениным и Сталиным».

Растет культура китайского народа

Все более и более расширяются культурные связи между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой. Под благотворным влиянием передовой в мире советской культуры все более успешно развивается культура свободного китайского народа.

Успешно ликвидируется в городах и деревнях тяжелое наследие прошлого — неграмотность среди населения. В начальных школах страны обучается 49 миллионов детей.

Новые школы открываются в Тибете. Недавно здесь создано 14 начальных школ. В них учатся 1.300 человек.

В стране открыто много новых высших учебных заведений. За три последних года их число возросло со 185 до 218. В вузах учится в настоящее время 220 тысяч студентов — на 69 процентов больше, чем было в 1946 году. Более 35 процентов всех студентов обучаются в техниче-

ских высших учебных заведениях.

Повсеместно открываются дворцы культуры.

В начальных школах будет заниматься 50 миллионов школьников.

«Путь, по которому идем мы и другие страны народной демократии, — сказал министр финансов Бо И-бо, — это путь Советского Союза. Сегодня Советского Союза — это наше завтра».

На Аньшаньском металлургическом комбинате

Крупной стройкой в Китайской Народной Республике является Аньшаньский металлургический комбинат, расположенный в Аньшане, юго-западнее Мукдена в Северо-Восточном Китае. Во время господства гоминдановских реакционеров в Маньчжурии металлургический комбинат был почти полностью разрушен. Доменные печи и оборудование пришли в полную негодность. Крыши с большинства цехов были сняты. Территория комбината полностью восстановил предприятие, увеличив выпуск и улучшив качество продукции.

Когда вы подъезжаете к комбинату, перед вами встает величественная панorama: высоко в небо поднимаются доменные печи и трубы, извергающие клубы дыма. В настящее время на Аньшанском металлургическом комбинате начато крупное капиталь-

ное строительство.

Правительство поставило перед коллективом строителей комбината грандиозную задачу: в течение нескольких лет полностью перестроить старое предприятие на основе современной техники, построить ряд автоматических и полуавтоматических сталелитейных заводов, прокатных заводов, оснащенных современной техникой, в 3—4 раза увеличить количество и ассортимент продукции.

Борясь за выполнение этой почетной задачи, строители комбината проявляют небывалый энтузиазм. На стройке развернулось трудовое соревнование. Всюду видны горы строительного материала, доставленного со всех концов страны. Снуют паровозы, автомашины. Круглые сутки слышится шум гигантских кранов, экскаваторов, бульдозеров.

Большие перемены

Рассказ крестьянина Чжан Сюэ-сю

После моего возвращения из Советского Союза к себе, в деревню Кухань, крестьяне организовались в бригады взаимопомощи и стали прилагать все силы, чтобы увеличить урожайность. Если раньше они ко многому относились с недоверием, то сейчас уже говорят о строительстве социализма и о достижении счастливой жизни, которой добились крестьяне Советского Союза.

Сейчас в каждом доме деревни только и говорят о бригадах взаимопомощи, о сельскохозяйственном колхозитве, о коллективной работе.

После того, как я рассказал крестьянам о методах обработки почвы и о высоких урожаях в советских колхозах, они уже не говорят о том, что на песчаной почве нельзя добиться высокого урожая. В прошлом году в нашей деревне с каждого му земли был собран высокий урожай пшеницы. Такого урожая крестьяне никогда не знали.

Очень большое впечатление на крестьян нашей деревни произвели мои рассказы о коллективной жизни и работе советских крестьян. В прошлом, когда у нас еще была бригада взаимопомощи, очень трудно было обобществить сельскохозяйственные орудия и скот, так как каждый старался держаться за свое личное и стремился получить больше других. Сейчас, поняв единство общих и частных интересов и организовавшись в сельскохозяйственный производственный кооператив, крестьяне решили ежегодно выделять часть урожая в качестве неделимого фонда с тем, чтобы приобрести скот, сельскохозяйственные орудия и удобрения. Члены нашего кооператива признали необходимым по опыту советских колхозников ввести систему оплаты по труду, а не по количеству земли, принадлежащей каждому члену кооператива.

В своем кооперативе мы применили по опыту советских колхозов также премиально-сдельную оплату труда.

Наши женщины также стали неизвестны. Услышав о том, что женщины в советских колхозах наравне с мужчинами управляют сельскохозяйственными машинами, они решили еще активнее включиться в работу.

Сейчас почти все женщины учатся в школе. Нам прислали из уезда учительницу, и теперь у нас их две.

(Журнал "Народный Китай").

Сюй Чи.
(Журнал "Народный Китай").

Полнее испо. механизм

В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану большое значение уделяется дальнейшей механизации труда в угольной промышленности, широкому внедрению и наиболее полному использованию новейшей горной техники, особенно при прохождении подготовительных выработок, как обеспечивающей быстрый рост производительности труда.

Участок ОКР на шахте имени Вахрушева подготавливает новый, богатый очистной фронт, необходимый для выполнения заданий пятой сталинской пятилетки по увеличению добычи угля. Для механизации прохождения подготовительных выработок на участке имеются новые, совершенные машины. На пласте 2-м «Внутреннем» внедряется горнопроходческий комбайн «ПБМ» системы инженера Могилевского, на котором работает бригада комбайнеров, руководимая мастером угля, комсомольцем т. Шумилкиным. В забое главного северного квершлага и склоновой ветви используются новые высокопроизводительные породонагрузочные машины ППМ-2.

Однако, несмотря на насыщенность современной горной техникой, участок ОКР плана не выполняет и задолжал в мае 50 погонных метров уходов выработок главнейшего направления. Все дело в том, что у нас на шахте вопросу технического обслуживания машин и механизмов уделяется недостаточное внимание. До сих пор участок ОКР не укомплектован мотористками вентиляторов и насосов и электрослесарями. Семь подготовительных забоев обслуживаются только одним дежурным электрослесарем, который, естественно, не может обеспечить бесперебойную работу механизмов. Отсутствует

ряд за низмам матери и пуско му с ухудши ростну. Нача Давыде щался главном Котяк митель добился

Много механиз ник заб хих рем от случ электро знания ния ме не кон произве грузочно главном электросл ного ме ходовые машина

Админи ководств ходимо и и немедл транени улучши ханизмов стои маш обслужив запасных лов, лучи лесом и

На уч чательны скоростн ды т. Ва ва, Шуми рят жела перевыпо выработки влять гос ния по тельных очистного можность предоставл

механ

За дальнейший рост производительности труда

Великой заботой партии, правительства и всего советского народа окружены шахтеры — передовой отряд рабочего класса. Шахтерский труд в нашей стране овеян почетом и славой.

Неуклонно повышается благосостояние тружеников угольной промышленности. Тысячи шахтеров имеют собственные автомашины и мотоциклы, обычным стал в квартире горняка радиоприемник. Растет и культурный облик горняцких городов и поселков. Новые клубы, кинотеатры, библиотеки получили уже и получат по пятому пятилетнему плану советские шахтеры. Счастлива и радостна стала жизнь горняка в стране социализма.

И советские шахтеры не остаются в долгу перед Родиной. Благодаря их самоотверженному труду из года в год растет добыча угля, повышается производительность труда. Растут ряды стахановцев, оставляющих далеко по-

зади себя технические нормы, показывающие образцы социалистического труда.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание вопросам дальнейшего подъема угледобычи, повышению производительности труда, проявляют огромную заботу о повышении материального и культурного уровня жизни шахтеров. Ярким выражением этого внимания и заботы являются последние решения правительства, направленные к усилению технического снаряжения шахт, улучшению организации труда и технологии добычи угля, повышению материального состояния горняков и стимулированию дальнейшего трудового подъема.

С 15 мая повышены тарифные ставки забойщиков по очистным работам и оклады отдельным категориям инженерно-технических работников. На рабочих основных профессий и десятников, занятых

на поверхности шахт, распределены преимущества ильготы для работников угольной промышленности. Введено премирование рабочих-помощников, занятых на прохождении подготовительных выработок. Увеличены до 25—35 процентов размеры премий инженерно-техническим работникам за выполнение плана подготовительных работ.

Изменено положение о премировании инженерно-технических работников и горных мастеров шахт за перевыполнение норматива цикличности в сторону увеличения размеров премий. Например, при переводе двух лав на циклическую работу премия участку за выполнение норматива цикличности увеличивается на 30 процентов, а при переводе 3-х и более лав — на 50 процентов. При наличии на участке нескольких лав, переведенных на работу по графику циклическости, премия выплачивается по каждой лаве пропорционально удельному весу добычи участка.

На шахтах, где на циклическую организацию труда переведены все действующие

ть в работе клубов и библиотек

На днях состоялось совещание работников культурно-просветительных учреждений города. С докладом «О задачах культурно-просветительских учреждений в выполнении решений XIX съезда Коммунистической партии» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС т. Слесарев.

Присутствующие приняли активное участие в обсуждении доклада. Выступившие в прениях т. Курагина, Каравайный, Шорина, Савинцев, Гаврилова, Елфимова, Зуева говорили о недостатках в работе культурно-просветительских учреждений, вносили предложения, каким путем исправить эти недостатки.

Ниже мы печатаем некоторые из этих выступлений.

УСКОРИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО КЛУБОВ

В. САВИНЦЕВ,
председатель правления
клуба шахты № 4—6

Большинство клубов города — это малоприспособленные помещения, тесные, неуютные. Именно такой и на шах-

це № 4—6. Строители нам сказали, что в этот год готовят новый клуб, к каждому празднику обещают сдать его в эксплуатацию. Но только обещают. На деле строительство ведется очень медленно.

Очень перегружено здание клуба ульевщиков. Здесь проходят все общегородские мероприятия, спектакли и концерты иногородних артистов. Ещё далее давно уже строится Дом техники. Но строится и медленно.

На шахте «Тайбинская» за последнее время вырос большой жилой поселок. Но насыщение его лишено возможности нормально посмотреть кинофильмы. имеющийся красивый уголок не приспособлен для этого. Новый клуб строят также медленно.

Городским организациям надо потребовать от строителей быстрой окончания строительства клубов.

На шахте № 1—2 т. Берин — на 255 процентов, бригада проходчиков т. Суркова выполнила смешенное задание на 249 процентов. В целом по тресту выполнение новых норм за 15 мая намного превышено. Лучшие результаты показали забойщики шахты № 1—2, выполнившие свои нормы на 137 процентов, на шахте «Тайбинская» — на 132 процента, на шахте № 3 — на 113 процентов.

Эти примеры ярко свидетельствуют о том, что советские горняки с огромным трудовым подъемом встретили изменение норм выработки и системы премирования, что они глубоко осознают задачи, поставленные перед ульевщиками в деле дальнейшего роста производительности труда, увеличения добычи угля и повышения культуры производства и будут не покладая рук трудиться для выполнения заданий пятого пятилетнего плана.

М. Воронцов,
начальник отдела
организации труда треста
«Кагановичуголь».

Больше внимания художественной самодеятельности

В. КУРАГИНА,
председатель правления
клуба ульевщиков

Наш клуб является центральным в городе. Он же заменяет и кинотеатр. Выполнить план по демонстрации картин нам не представляется трудности: посетителей всегда бывает много. Гораздо хуже обстоит дело с кружковой и лекционной работой, что является основой рабочего клуба.

В этом году созданы только 6 кружков художественной самодеятельности, тогда как в прошлом их было 16. До сих пор у нас нет хора. Успешно работает только один драматический кружок, другие же неправляются со своими задачами.

Основные недостатки состоят в том, что при клубе нет квалифицированных руководителей кружков художественной самодеятельности, отсутствуют комнаты для занятий.

В очень трудных условиях приходится работать летом. Клуб закрывают в это время ежегодно на ремонт. Правда, летние формы клубной работы могут быть различными. Ее можно перенести на эстрады городских садов, скверов, летних театров, в пригородные парки. Но в Киселевске ничего этого нет. Хуже того, о создании их даже не беспокоятся. А разве нельзя было бы создать хотя бы небольшой летний театр? Городские организации над этими вопросами мало задумываются.

Роль клубов в воспитании трудающихся огромна. Поэтому необходимо создать все условия, чтобы они могли выполнить ее.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Новые произведения писателей Румынии

К Четвертому всемирному фестивалю молодежи и студентов за мир и дружбу, который состоится в августе 1953 года в Бухаресте, писатели Румынии готовят новые произведения, посвященные молодому поколению.

Лауреат Государственной премии писатель Петре Думитриу пишет роман о жизни молодых сталекаров крупного металлургического центра. О молодых строителях крупнейшей в стране гидроэлектростанции имени В. И. Ленина в Биказе пишет роман писатель Штефан Андрей. Бойцам Народной армии, верно стоящим на страже любимой родины, посвящают свои произведения писатели Александру Жар и Захария Станку. Самоутверженный труд юношей и девушек села, молодых ученых страны найдет отображение в произведениях писателей Димитру Мирча, Аурела Михале и Петру Винтила.

В кинотеатрах Венгрии

После освобождения Венгрии Советской Армией венгерское киноискусство сделало большой шаг вперед. Венгерские киноработники создали ряд замечательных реалистических художественных и документальных фильмов, отражающих жизнь новой Венгрии и прошлое венгерского народа.

За последние месяцы венгерское киноискусство обогатилось рядом новых цветных фильмов. В их числе "Буря" по сценарию известного писателя Эрне Урбана; кинокомедия "Государственный универсмаг"—о борьбе за социалистическую торговлю в Венгрии; "Восстало море"—фильм о революции 1848—1849 гг. в Венгрии; документальные фильмы "Будапешт", "Вихоршарок".

По сравнению с довоенным периодом число кинотеатров в стране увеличилось в шесть раз и достигло 2300. Через 2—3 года, как это предусмотрено планом, в Венгрии кинокартинны будут демонстрироваться в каждом селе.

Уборка урожая в Южном Китае

По сообщению агентства Синьхуа, в южных районах Китая началась уборка урожая. В провинции Юньнань пшеницы выращено на 10—30 процентов больше, чем в прошлом году. Крестьяне восточного побережья острова Хайнань приступили к уборке риса.

(ТАСС).

Совещание министров иностранных дел шести стран

ПАРИЖ, 13 мая. В Париже открылось совещание министров иностранных дел Франции, Западной Германии, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга, официальной целью которого является изучение проекта создания так называемого "европейского политического сообщества". Как отмечает печать, этот проект, выработанный в начале марта с. г. "специальной ассамблей" угольно-стального об'единения, должен "увенчать" так называемое "Европейское об'единение угля и стали" и "Европейское оборонительное сообщество" созданием "национальной политической власти".

Хотя пока нет никаких данных о результатах вчерашнего заседания, однако буржуазные газеты уже отмечают разногласия между участниками совещания. Так, вечерняя газета "Франс-суар" пишет: "При открытии международ-

ТЕЛЕГРАММЫ

СОБЫТИЯ

ПХЕНЬЯН, 15 мая. Главкомандование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день фронтов особых изменений произошло.

В ночь на 15 мая американские самолеты вновь совершили налет на мирные сельские районы в окрестностях Саривоня. Всего 15 мая свыше 140 истреби-

Заявление департамента

ВАШИНГТОН, 13 мая. Представитель государственного департамента зачитал следующее заявление для печати относительно речи английского премьер-министра Черчилля:

"Заявление премьер-министра Черчилля относительно конференции в высших сферах с СССР является новым проявлением его собственной высокой цели и горячего желания в народов свободного мира достичь справедливого и длительного мира. Такой мир является именно той целью, во имя достижения которой мы и наши соотечественники в свободном мире постоянно прилагаем усилия с тем, чтобы мы могли помочь всем народам достичнуть более высокого уровня жизни.

Недавно президент Эйзенхаузер подчеркнул свою готовность

Заявление премьер-министра на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 14 мая. Очередная пресс-конференция по вопросу относительно его мнения по поводу предложения Черчилля о международной конференции президент Эйзенхаузер указал, он одобрил заявление, опубликованное 13 мая государственным департаментом.

Касаясь тех элементов в предложении Черчилля, которые, по словам Эйтли, не хотят мира, Эйзенхаузер указал: "Я не встретил в Соединенных Штатах ни одного человека, который не хотел мира".

Эйзенхаузер сказал, что он имеет возражений против предложения Черчилля, но сначала хочет иметь доказательства, чтобы воли со всех сторон.

Он добавил, однако, что не может сказать, что если опреде-

В комиссии Национального

ПАРИЖ, 13 мая. По сообщению агентства Франс Пресс, комиссия иностранных дел Национального собрания Франции приняла на своем сегодняшнем заседании следующую резолюцию:

"Комиссия иностранных дел выражает пожелание, чтобы французское правительство вновь за-

явило, как это сделал президент Французской республики, свое желание возможно скорее созвать совещание самых высоких представителей четырех держав и чтобы оно в этом смысле представило конкретное предложение для подготовки этого совещания".

Газета "Фигаро" также подчеркивает, что голландская и французская делегации выдвигают "оговорки" к представленному тексту проекта "европейского политического сообщества". Еще более серьезными, пишет эта газета, являются возражения политического порядка, выдвинутые министром иностранных дел Бельгии Ван Зееландом, который выступил в Страсбурге против наднационального характера проектируемого сообщества.

Газета "Монд" пишет, что "создание европейского политического сообщества будет отложено, в частности, в результате оговорок некоторых стран, требующих значительного уменьшения наднационального характера сообщества, сокращения его власти или еще более широкого экономического об'единения".

(ТАСС).

и ему городу

квалифицированных рабочих

Недостаточно хорошо работали с учащимися мастер группы монтажников т. Андрианов и мастер группы сантехников т. Нечаев.

Лучшим учащимся школы на выпускном вечере были вручены похвальные грамоты. Их получили комсомольцы—проходчик Петр Изин, монтажники Борис Овсянников, Александр Никитин и другие.

Получив новые производственные квалификации, выпускники школы вступают в дружную шахтерскую семью Киселевского рудника.

больные встречи рвенство города

На стадионе горного техникума и шахты № 3. Результат последней игры—1 : 0 в пользу горного техникума.

Такие встречи между футбольными командами города на стадионе будут проводиться каждую среду и субботу с 7 часов вечера и по воскресеньям с 3 часов дня.

и кинозрителей ежедневно

Киселевска с большим интересом просмотрело новый цветной художественный фильм "Возвращение Василия Бортникова" по роману Г. Николаевой "Жатва".

Кинокартину посмотрело до населения 6 тысяч зрителей.

предам наших выступлений

и с ротозейством и беспечностью

ком в нашей газете помещена Председатель в т. Кедун что факты, соответствуют потреблений на-

казаны. Горком провел расширенное совещание председателей профкомитетов по вопросам повышения финансовой дисциплины, усиления ревизорской работы. Принимаются меры к улучшению подбора, воспитания и расстановки профсоюзных кадров.



Жульё
к Советскому рублю
Протягивает лапу...
Успех сопутствует жулью,
Когда начальник—
шляпа.

Рис. И. Семенова.
Текст А. Безыменского.

Прессклише ТАСС.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—1-98, зам. редактора и отдел промышленности и транспорта, информации—1-07.

Директор типографии—тел. 4-88, бухгалтерия и прием об'явлений—тел. 0-98.
Типография издательства газеты "В бой за уголь". Тираж 3870 экз. Заказ № 647